

## **Экологический Проект**

### **Название проекта: «GreenFox Югра»**

Символ города Сургута, «Черный Лис», а наш экологический Лис «Зеленый»!



### **Аннотация проекта:**

Организация доступной системы раздельного сбора отходов для населения – важнейшая задача на современном этапе развития общества. К сожалению, даже при наличии в городе перерабатывающей компании, организация раздельного сбора отходов у населения невыгодна для коммерческих предприятий из-за значительных расходов на изготовление контейнеров, а также их обслуживание. С другой стороны, население хоть и имеет огромное желание сдавать отходы в переработку, также не заинтересовано в повышении тарифа за внедрение раздельного сбора отходов. К сожалению, это приводит к тому, что 500 тонн отходов утилизируют каждый день на полигонах в окрестностях Сургута, тогда как 70% от этого количества может быть переработано.

Проект направлен на формирование адресной системы раздельного сбора отходов, в результате осуществления которого каждый заинтересованный в улучшении состояния окружающей среды житель города получит возможность сдавать отходы на переработку, а также правильно утилизировать опасные отходы без каких либо трудностей и затрат, связанных с их транспортировкой до ближайшего пункта приема. В ходе

осуществления проекта в Сургуте будут установлены дополнительные контейнеры для сбора вторичного сырья (стекла, пластика, металлической упаковки и макулатуры) в одном из самых густонаселенных районов города, что значительно расширит аудиторию, которой доступен раздельный сбор отходов. Немаловажную роль также играет информирование населения, которое будет проведено в рамках проекта. Таким образом, данный проект должен стать ключевым связующим звеном между следующими группами: Региональным оператором-«Югра-Экология», как официальным партнером проекта «Зеленый Лис», населением города, которое заинтересовано в раздельном сборе отходов и правильной утилизации отходов, а также переработчикам и пунктами сбора вторсырья и опасных отходов, которые могут перерабатывать (утилизировать) бытовые отходы населения, но которым невыгодно осуществлять адресный сбор отходов. В качестве основных результатов осуществления данного проекта рассматриваются повышение культуры населения в области обращения с отходами, а также улучшение экологического состояния окружающей среды за счет снижения количества отходов, утилизируемых на полигонах.

Современные проблемы охраны природы, в условиях высоких темпов роста всех видов материального производства, приобретают первостепенное значение и становятся государственными задачами. Обеспечение качества окружающей среды, необходимого для благоприятной жизни человека выступает одной из важнейших задач государственной программы Российской Федерации «Охрана окружающей среды на 2012-2020 годы». Практическое осуществление идей охраны природы во многом зависит от экологического и природоохранного просвещения населения. Напряжение, возникшее в системе человек – окружающая среда, достигло в настоящее время такого уровня, когда даже незначительный экологический дисбаланс способен привести к серьезным последствиям. От того, как будут решаться обозначенные вопросы, зависит будущее общества в целом. В этой связи, вовлечение населения в решение проблем охраны природы, представляется одной из наиболее эффективных мер реализации экологической политики. В рамках реализации национальной политики и приоритетного нацпроекта «Чистая Страна» .

### **Федеральный закон от 24.06.1998 N 89-ФЗ "Об отходах..."**

<https://strategy24.ru/rf/community/natsionalnye-proekty-rf-ispolnenie-mayskogoukaza>

*Паспорт приоритетного проекта утверждён президиумом Совета при Президенте Российской Федерации по стратегическому развитию и приоритетным проектам.*

## **Обоснование социальной значимости**

В обществе наблюдается рост заинтересованности широких слоев населения в решении экологических проблем. Заинтересованность определяется осознанием важности качества окружающей среды для обеспечения здоровья человека и все возрастающими экологическими проблемами, требующими безотлагательного решения. Наибольшая социальная активность, наблюдается в отношении конкретных региональных проблем, вызывающих общественную озабоченность. Активистами «Зеленого Лиса» проведено социологическое исследование, по результатам которого выявлено, что, выделяя наиболее острые проблемы в обществе, лишь 28% населения Сургута называет ухудшение состояния окружающей среды. Экология оказалась на 10 месте, пропустив вперед такие проблемы как рост цен, бедность, расслоение общества, недоступность многих видов медицинского обслуживания, образования, преступность. Это во многом определяет тенденции небрежного отношения к защите окружающей среды и охране природы среди населения. Недостаточное внимание к проблемам экологии уделяется также СМИ, интерес которых в основном сосредоточен на экологических катастрофах. В тоже время, большинство опрошенных, озабочено экологической ситуацией в месте своего проживания (порядка 80%); негативно ее оценивает около 60%; считают, что в последние годы ситуация ухудшается – 65% опрошенных. В свете полученных результатов исследования, актуализируются вопросы охраны окружающей среды от загрязнения, формирование экологического типа мышления населения,

повышение уровня экологической грамотности людей. Вышеизложенное отражает социальную значимость и общественную востребованность решения проблем путем инициирования проектов экологической направленности. В результате исследований возникла идея разработки проекта, реализация которого способна катализировать общественную активность в решении экологических проблем, выработать экологически активную позицию членов общества, повысить экологическую культуру, внедрить эффективные инструменты реализации экологического просвещения и воспитания, согласованные с принципами устойчивого развития общества в целом, сформировать экологические ценностные ориентиры общества. Проект обладает потенциалом развития и мультипликации, а его реализация будет способствовать решению обозначенных проблем.

### **Проблематика:**

Низкая экологическая культура населения города Сургута, отсутствие информированности о методах, механизмах раздельного сбора отходов(РСО).

### **Цель:**

В рамках реализации национальной политики и приоритетного нацпроекта «Чистая Страна»

Организация информационного сопровождения по вовлечению населения города Сургута в процесс РСО, повышение экологической культуры.

### **Задачи:**

1.Повысить сознательность жителей города по отношению с окружающей средой.

(субботники, РСО в школах и детсадах, адресные акции РСО для населения)

2.Информировать население о проблемах, создаваемых ТКО, и о преимуществах РСО.

(Общегородской Лекторий/форум, школа, вузы, привлечение сми- радио, тв)

3. Привлечь внимание населения города к проблеме РСО.

( конкурс рисунков по тематике, выставка детских рисунков, баннеры соц.реклама РСО, социальные ролики на тв по тематике РСО)

## **География проекта**

г.Сургут, ХМАО -Югра

## **Целевые группы**

1. Лица, участвующие в профилактике и решении проблем окружающей среды
2. Население города

## **Календарный план проекта:**

2 марта 2020 – 24 июля 2020

1. Организационно- подготовительный

2. Основной

3. Завершающий. Итоги

## **1 ЭТАП**

Задачи:

- 1) Информирование населения о начале проекта
- 2) Поддержка профильных департаментов г.Сургута
- 3) Поддержка СМИ

## **2 ЭТАП**

**Задачи:**

- 1) Привлечение школ и дошкольных учреждений(сады) в процесс информатизации
- 2) Воспитание экосознания населения города
- 3) Повышение информированности о механизмах, методах РСО

## **3 ЭТАП**

- 1) Подведение итогов реализации проекта
- 2) Анализ вовлеченности населения в процесс Раздельный Сбор Отходов

### **Мероприятия:**

1. Субботники (отдельно собираем пластик, стекло, макулатуру в рамках мероприятия)
2. Лекция/Форум для жителей города о влиянии отходов подлежащих переработке на окружающую среду.
3. ЭкоУроки в школах города
4. Экологические Акции РСО (адресные акции раздельного сбора отходов в городе )

### **Достижения:**

В рамках реализации проекта, ставим цель достичь вовлеченности населения в РСО повысится с 15% до 45-50%, повышение экологической культуры в городе Сургуте!

При благоприятном результате, данный проект распространим на территории всего региона ХМАО-ЮГРА.

